

КОММУНАР

НА ПОЛЯХ КУЙТУНСКОЙ МТС

№ 4
30 августа 1936 г.

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома.

Село Куйтун,
Вост. Сиб. край

Стахановский год

Год тому назад донецкий шахтер Алексей Стаханов в ночь с 30 на 31 августа добился неслыханного ранее рекорда угледобычи.

С этого рекорда началось и быстро распространилось стахановское движение по всей нашей стране. Вслед за фабриками и заводами стахановское движение перебросилось и в сельскохозяйственные предприятия: совхозы, МТС и колхозы.

Благодаря этому замечательному движению наша страна добилась величайших успехов во всех отраслях народного хозяйства. Сударом 1936 год назван стахановским годом.

В колхозах, тракторных страдах, в машинно-тракторной мастерской нашей МТС немало выросло стахановцев за этот год. Успешно идет соревнование за выработку 1000—1200 гектаров на трактор. Комбайнеры соревнуются за высокую стахановскую выработку комбайнов.

Стахановцы в колхозе — не редкость. И если есть бригады и звенья, в которых нет стахановцев, то только потому, что руководители не сумели организовать и возглавить это движение масс.

Но это движение, чтобы стать действительно массовым, требует к себе исключительного внимания, повседневного руководства и чуткого отношения. Этого то у многих руководителей и недостает.

В связи с годовщиной стахановское движение примет еще более широкий размах. Ряды стахановцев пополняются новыми людьми, добившимися высокой производительности. Задача заключается в том, чтобы это мощное движение направить на быстрейшее завершение уборки урожая без потерь, на выполнение задачи, поставленной тов. Сталиным довести в ближайшие 3—4 года сбор зерна до 7—8 миллиардов пудов.



Комбайн за работой

Убрано комбайнами 193 гектара

Сухарев М	убрал	60 га
Неудачин	—“—	40 га
Гавриков	—“—	40 га
Хапин	—“—	20 га
Галузо	—“—	16 га
Мурашев	—“—	10 га
Бочаров	—“—	7 га

Всего 193 га

За четыре месяца — шесть бригадиров

Тракторный отряд № 10, работающий в колхозе „Стахановец“, является одним из самых отстающих. Числится в отряде три трактора, а о их производительности можно судить по следующему: за четыре дня отрядом вспахано паров на третий ряд 9 гектаров. Почти весь август трактора простояли в ремонте.

Бригадир Кошкарев Г. не знает плана работы своего отряда и работает втемную. Производственных совещаний не было. Техническая учеба не организована.

Да и как Кошкарев мог знать, когда он в этом отряде работает шестым бригадиром с начала сезона. Частая смена бригадиров особенно губительно сказалась на работе отряда.

Этому отряду нужна крепкая помощь дирекции МТС, чтобы направить его работу.

Н. С.

Что задерживает комбайновую уборку

Комбайнер Сухарев Михаил убрал 60 гектаров хлеба. В отдельные дни выработка достигала до 15 гектаров. Но это все еще меньше того, что он мог бы дать.

Надо сказать, что на пути к высокой производительности встречается немало преград. И первая из них, которая встречалась довольно часто, особенно в первые дни, это отсутствие людей.

Председатель Махоткин заявляет, что люди у него выделены, что сделано это по всей форме, но у комбайна людей нет. Так было 20 августа, так было и 21 и во многие последующие дни.

Крайне плохо организовано питание комбайнеров. Даже из тех продуктов, которые есть, можно было готовить обед вкуснее и лучше. Но готовят исключительно неряшливо. Привозят продукты в поле в грязном мешке.

Вот такие „мелочи“ дезорганизуют работу, снижают производительность комбайна.

К.

Первая квитанция

Колхоз им. Ленина (Уян) первым привез на элеватор 467 кг ржи нового урожая. Зерно хорошее, чистое. Влажность не превышает установленной.

Матлахов

Навстречу стахановской годовщине

В связи с подготовкой к встрече годовщины стахановского движения в колхозе „Стахановец“ состоялось производственное совещание.

Звенья Кесаревой, Барановой и Гладких заключили между собой договора на соци-

листическое соревнование на быстрое и лучшее проведение уборки.

Жнецы Гладких, Баранов, Резинкин, Перфильев и Сахаровский также соревнуются между собой.

Н. Сокольская

ТРАКТОР ПУСКАЮТ ПО ХЛЕБУ

В колхозе „Заветы Ильича“ за качество уборки не борются. Пустили тракторную сноповязалку на массив, а углы не обкошены. Трактор идет по хлебу, нанося огромные потери.

Бригадиры и председатель колхоза Пальвинский смотрят на это безразлично. Инспектора по качеству, видимо, тоже уснули.

Родин



Грабли лежат на меже

Вязальщики первой бригады колхоза имени Ленина в поле идут с граблями. Можно подумать, что после уборки ни одного колоска на поле не найдешь.

Но грабли, оказывается, берутся для отвода глаз. С утра и до вечера они лежат на меже и вязальщики ими не пользуются.

А если сгрести оставшиеся

колосья, то можно на десятке квадратных метров снопа два собрать.

Вязальщики говорят, что бригадир Сизых так велел. А бригадир Сизых надеется на конные грабли. Забывает Сизых о том, что пока придут конные грабли, так на полосах и половины колосков не останется.

Проезжий

Поля не принимают

Учет труда в колхозе им. Сталина совершенно отсутствует. Два звена проработали на уборке пять дней и никто ихнюю работу не проверил и не принял.

Ударников и стахановцев трудно выявить при таком учете. Хорошо работают Первых Мария, Хапина Анисья, Усольцева Матрена, но сколько они выработывают, и сами не знают.

Зато прагульщикам хорошо. Суранова Мария и Воложина Евгения по три дня прогуляли безнаказанно.

Бригадир Филин нарушает постановление Пленума ЦК ВКП(б) о ежедневной приемке убранных полей. Не требует от него этого и правление колхоза.

п.

Передовики и отстающие колхоза им. Бурлова

Вязальщица Сизых Елизавета (вторая бригада) вяжет в снопы по 1,40—1,45 гектара скошенного хлеба.

Жнец Мурашев Федор дает выработку пять гектаров в день. Норма на жатке 4,5 гектаров.

Плохо работали в первые дни колхозницы Родионова, Куклина, Луковникова и Абрамова из второй бригады. Выработывали они не больше 30 процентов нормы.

По этому поводу было созвано производственное совещание в бригаде. На следующий день эти колхозницы норму перевыполнили.

Абрамова Анна, Кошкарева Агафья и Луковникова Мария никак не хотят помогать колхозу убирать хлеб.

Членами колхоза они состоят, а на работу не выходят даже в уборочную кампанию.

Было бы посеяно

Бригадир Борисов весной решил посеять конопле на солонцах, а хорошие пары остались незасеянными.

Конопле вошло плохо, а отдельные места совсем пусты. Борисов, видимо, сеял, а убирать не собирался.

Колхозник

Колхоз „Стахановец“

Из-за халатности простой трактора

Трактористы Семенов и Бичевин меняли поршни у трактора. Из-за своей халатности у нового поршня выломали край.

Поршень пошел в утиль. Трактор простоял сутки.

Трантор

Полевой стан не подготовлен к осени

Грязно и холодно в помещениях полевого стана колхоза им. Яковлева. Стаглы побиты. В общежитии трактористов печка не оборудована. Топить ее нельзя.

Чего же думают бригадиры Сизых и Киреев?

Ш. И.

Ответ. редактор В. ПОЛТАС